
QUESTIONNAIRE ON UNEMPLOYMENT



BASIC INFORMATION ABOUT THE SURVEY

 184 students of our school took part in the survey

They filled in the questionnaires in January 2016



Question 1: 50% think that anyone, who 

does not have a job. 49% chose the first

answer.

Question 2: The majority chose answer 1: it 

includes people between the ages of 15 and 24, 

including people who are unemployed, who do 

not study and who actively search for a job;
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1. Who is an unemployed person?
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2. What is youth unemployment? 



Question 3: The majority think that

between 11 in 15 % of young people are 

unemployed, which is correct.

Question 4: The majority think that lack of

experience is the reason, 25 % think thank the

young do not not know where and how to find 

a job.
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3. % of unemployed youth in Slovenia
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4. Why do you think youth are unemployed?

a

b

c
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e



Question 5: The majority chose the

correct answer for Slovenia – at the age of

15.

Question 6: The majority think you need good

communication skills, be able to work in a 

team, know how to present yourself.
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5. AT WHAT AGE YOUTH MAY APPLY FOR 

A JOB ACCORDING TO THE LAW OF 

YOUR COUNTRY?
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6. What knowledge, skills and

acquirements should youth

should to start work?



Question 7: The majority of students have

heard of the state unemployment agency.

Question 8: The majority get career advice

from mentors and from school councellor.
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7. Institutions
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8. Career advice in school
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90 % DIJAKOV JE ŽE DELALO IN OPRAVLJAJO NASLEDNJE POKLICE

10%

16%
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10. YOUR OCCUPATION

Waiter Shop assistant other

 hostess-promotion
 physical work
 factory worker
 helping in a bank
 model/actress
 newsagent's shop
 baking corn
 kitchen assistant/help
 chamber maid
 tattoo artist
 working at a gas station
 selling umbrellas at the beach
 construction assistant
 postman
 office work



Question 11: večina dijakov je začela delati 

med 15 in 18 letom

Question 12: največ dijakov zasluži med 

300 in 500 EUR
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Question 13: večina dijakov nima official

contract with employer

Question 14: največ dijakov opravlja 

študentsko delo
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13. Official contract

YES

N0
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14. legal working 

relationship
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Question 15: večina dijakov works from 7 

to 8 hours

Question 16: največ dijakov ni imelo težav 

najti delo
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15. Working hours per day

<6
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>8
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16. Was it difficult for you to find 

a job?

YES

NO

OTHER



HOW DID YOU FIND A JOB?

 called factory if they needed a worker

 family business, I was suitable

 student agency

 an interview

 applied in a model agency

 a lot of connections

 my mother/my aunt got me the job

 called in many shops

 my parents have a shop

 I called and got a job

 my friend already worked there,
helped me 

 looked on the internet

 my mom knew some people there

 I had connections, hard job

 I couldn`t find a job that I like

 worked at my dad`s restaurant



Question 17: 49 % of students is/was not 

happy with their job environment.

Question 18, 19: Most students manage to 

combine work with their studies. Mostly

their employers support them.
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17. SATISFACTION WITH JOB 

ENVIRONMENT
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Can you combine studying with working and does 

your employer support your studies?
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MOST OF OUR STUDENTS WHO DO WORK WORK ONLY DURING HOLIDAYS OR 

OCCASIONALLY AT WEEKENDS – THAT‘S WHY THEY CAN COMBINE STUDY WITH WORK.

STUDENTS‘ COMMENTS 

 I was working only in summer

 not every day

 maybe

 sometimes

 I work only during holidays
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18. CAN YOU COMBINE STUDY 

WITH WORK?



WHAT WOULD YOU LIKE TO KNOW MORE ABOUT LABOUR

MARKET AND UNEMPLOYMENT?

 nothing

 how to find a better job faster 

 what to study to get a job later

 in which other countries I could get a better job

 how many people are unemployed in the world

 I would like to know how I can find a good job in other European countries, for example Norway, Sweden

 I know everything I need to know

 what jobs exist in my country


